

今日汝州

习近平勉励中国政法大学民商经济法学院 1502 班团员青年 用一生来践行跟党走的理想追求

2018年5月4日
星期五
农历戊戌年三月十九

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2099 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



纪念马克思诞辰 200 周年大会在京举行

习近平发表重要讲话

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山出席 王沪宁主持

新华社北京 5 月 4 日电 纪念马克思诞辰 200 周年大会 4 日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,我们纪念马克思,是为了向人类历史上最伟大的思想家致敬,也是为了宣示我们对马克思主义科学真理的坚定信念。马克思主义始终是我们党和国家的指导思想,是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器。新时代,中国共产党人仍然要学习马克思,学习和实践马克思主义,高举马克思主义伟大旗帜,不断从中汲取科学智慧和理论力量,更有定力、更有自信、更有智慧地坚持和发展新时代中国特色社会主义,让马克思、恩格斯设想的人类社会美好前景不断

在中国大地上生动展现出来。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“纪念马克思诞辰 200 周年大会”会标,后幕正中是马克思画像和“1818-2018”字样,10 面红旗分列两侧。大礼堂二层眺台悬挂标语:紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持和发展马克思主义,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利!上午 10 时,大会开始。全体起立,高唱国歌。在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,马克思是全世界无产阶级和劳动人民的革命导师,是马克思主义的主要创始人,

是马克思主义政党的缔造者和国际共产主义的开创者,是近代以来最伟大的思想家。马克思的一生,是胸怀崇高理想、为人类解放不懈奋斗的一生,是不畏艰难险阻、为追求真理而勇攀思想高峰的一生,是为推翻旧世界、建立新世界而不息战斗的一生。习近平强调,马克思给我们留下的最有价值、最具影响力的精神财富,就是以他名字命名的科学理论——马克思主义。这一理论犹如壮丽的日出,照亮了人类探索历史规律和寻求自身解放的道路。马克思的思想理论源于那个时代又超越了那个时代,既是那个时代精神的精华又是整个人类精神的精华。马克思主义是科学的理论,创造性地揭示了人类社会发展的规律。马克思主义是人民的理论,第一次创立了

人民实现自身解放的思想体系。马克思主义是实践的理论,指引着人民改造世界的行动。马克思主义是不断发展的开放的理论,始终站在时代前沿。一部马克思主义发展史就是马克思、恩格斯以及他们的后继者们不断根据时代、实践、认识发展而发展的历史,是不断吸收人类历史上一切优秀思想文化成果丰富自己的历史。因此,马克思主义能够永葆其美妙之青春,不断探索时代发展提出的新课题、回应人类社会面临的新挑战。习近平指出,《共产党宣言》发表 170 年来,马克思主义在世界上得到广泛传播。在人类思想史上,没有一种思想理论像马克思主义那样对人类产生了如此广泛而深刻的影响。(下转第 3 版)

4 月 25 日,环线 1、2 路两趟夜班公交正式运营,极大地方便了夜间出行的人。5 月 3 日,笔者跟随夜班公交进行了体验。

晚上 7 点 30 分,在体育中心环线公交调度室里,工作人员晓莉频繁抬头看看面前的时钟,忙碌地在时间表上登记下每一台车的运行时间,安排车辆及时出站。自中午接班开始,她已经在调度室中连续坐了近 7 个小时。

“请问这里有没有一个灰色的书包?”小学生韩家林怯怯地站在窗前,一句声音稚嫩的询问打破了调度室的安静。“下午 6 点坐车时把书包忘在公交车上了,司机是一个短头发的阿姨。”乘客寻找失物的事情很常见,根据韩家林的描述,晓莉一边安慰韩家林耐心等一下,一边快速从厚厚的登记表中锁定了车次和司机信息。

晚上 8 点整,37 岁的郭亚琴驾驶 2 路公交车准时驶入体育中心,韩家林在晓莉的指引下上车找到了书包,连声道谢后离开,大家又回到各自的岗位上。郭亚琴是我市新开通的环线公交司机中唯一的女性,入夜后,劳累了一天的人们放松休息时,郭亚琴和同事们仍然处于紧张工作模式,一趟趟将夜归人安全送达。

环线公交线路途经广成路、丹阳路、云禅大道、双拥路等城市主干道,一共 16 台车,为了保证安全和正点率,每趟间隔时间为 5 至 10 分钟,每天早上 6 点 30 分从体育中心发车,到晚上 9 点收车返回体育中心,郭亚琴要连续跑十几个来回。郭亚琴介绍,错过了白天高峰时段,晚上比白天好跑,但即使夜里不堵车,也不“撒欢儿跑”,反而要比白天更加注意控制速度,准时准点到站。“开车一定要守规矩,坐夜班公交的乘客,很多是下班晚归或者赶火车的,压着点到站不耽误事儿,不然乘客错过了一趟车就得等下一趟了。”郭亚琴说,在保证正点率的前提下,尽量让每一位夜归人按时回家,是夜班公交司机的职责,考虑到夜班工作的特殊性,这些夜班司机都是技术过硬的老司机。

“一切为了乘客,一切方便乘客。”郭亚琴说,刚刚过去的五一节,在火车站下车的旅客会携带很多行李,司机们都最大限度地方便乘客。有的行李过大,前门上不去,司机在不影响安全的前提下会让乘客从后门上车。采访结束时已是晚上 9 点 40 分,“回家先抱抱孩子,又一天没见了,怪想的。”郭亚琴驾驶 2 路公交车安全返回终点站,等把车交回公司她就能回家了。夜班公交犹如黑夜里的一盏灯,把夜归人的路照得亮亮的。 刚鑫雨 梁杨子

公交人：坚守乘客回家路

北汝河：打造如画绿色长廊



栽植绿化树木

本报讯 (记者 宋小亚 通讯员 韩少伟) 春天,各种花卉竞相开放;夏天,绿树成荫;秋天,红叶满枝;冬天,松柏常青。站在汝河大堤上,树木错落有致、层次分明,四季常绿、花木争艳;走在林间小道,树木枝繁叶

茂,时不时听到鸟鸣,闻到花香……这将是北汝河两岸未来的景观。北汝河两岸绿化是市委、市政府 2018 年确定的十大重点林业生态工程之一,是城市生态系统的重要组成部分,是汝河两岸的绿

色屏障。在设计过程中,坚持因地制宜、适地适树、经济实用的原则,充分考虑生态性、景观性、经济性,突出大绿量、高水准,力求充分反映大气、恢宏、开放的绿化景观风格,按照块状混交的方式,体现常绿多彩、四季有花、

四季常青。植物配置中,坚持常绿、彩叶、观花有机结合,层次交错,色彩丰富,季相分明。

目前,汝河纸坊示范段、洗耳示范段绿化工程正在加紧施工。

据了解,汝河纸坊示范段绿化工程位于纸坊镇汝河北岸,南起汝河背水侧堤坝脚线,北达规划中的滨河路,西接滨河公园,东至张庄村界,涉及石庄、石桥、中山寨、张庄 4 个行政村,总长约 2.8 公里,最宽处 375 米,最窄处 20 米,平均宽 300 米,设计绿化面积约 1000 亩。该工程自 2 月 26 日开工以来,已栽植完成苗木 34000 余株,绿化面积约 800 亩,占总任务的 80%。

洗耳示范段绿化工程位于汝河北岸,东至鹿牛河入口,西至西南环杨岭村边界,南至汝河北安河堤脚,北至 G344 国道绿化带,总长 2.5 公里,宽度 20-250 米不等,适宜绿化面积约 850 亩,计划栽植紫薇、木槿、雪松、油松、黄山栎、水杉、香花槐、国槐、柳树等 9 种植物 3.6 万株。自 3 月初开工以来,现已完成栽植任务 160 亩,栽植树苗 11470 棵,其中,油松 1741 棵,香花槐 1959 棵,栎树 3150 棵,木槿 1600 棵,紫薇 1600 棵,海棠 1420 棵。

目前,栽植树木已经发芽,郁郁葱葱,放眼望去犹如一片林海。



增绿添彩 生态汝州

玉松汝瓷杯
汝州好人 新闻故事大赛
玉松汝瓷 釉见华夏文明

我市完成林下经济产值 3126 万元

本报讯 (记者 于俊鸽 通讯员 孙丹洁) 日前,记者从市林业局获悉,2018 年,省林业厅下达我市集体林权制度改革目标任务为林下经济产值 17500 万元,新增家庭林场(合作社)6 个,新增规范合作社 1 个,林地承包经营纠纷调处率 90%。截至 4 月底,全市通过发展林下育苗、养殖、种菜、种药、旅游等模式,完成林下经济产值达到 3126 万元,林下经济呈现良好的发展态势。同时,新增汝州市虎山林业种植专业合作社和汝州市丰之和种植专业合作社 2 个,林地承包经营纠纷调处率达到 100%。

公厕革命 让生活更方便

市民外出游玩,最怕半路突然内急,最怕内急找不到厕所,最怕找到却又脏得不忍踏入。

不过不用担心,如今,这样的“不合格”公厕已经在汝州彻底消失了,取而代之的是外观漂亮、功能丰富、易于寻找的高档厕所。

“方便”之处更方便

“以前最怕的就是上公厕,气味难闻、苍蝇乱飞。这几年好多了,公厕每天都有专人打扫,设施齐全,美观洁净,希望汝州的公厕建设得越来越好。”提起汝州的公厕革命,家住市区望嵩中路的林志豪最有发言权。

“记得有一次刚一出门,突然感觉腹部不适想上厕所,可我知道最近的公厕也在几百米以外,当时只好赶紧回家解决问题再出门。”他告诉

记者,以前这条路上,从汝州剧院广场到老土地局门口(原望嵩路的最北端),这么长距离仅有两座公厕,外出逛街必须先在家“清清仓”,然后才敢出门。

林志豪所说的如厕难问题,如今已不复存在。因为他和广大市民亲眼见证了公厕革命从数量到质量的巨大变化。

在市区繁华的商业街——望嵩路,一座标识为“无性别厕所”的公厕格外醒目。说它醒目,一方面是因为这座公厕夹在众多商铺之中,另一方面是“无性别”三个字。原来,无性别是因为里面的 6 个蹲位均是独立的小单间,男、女均可使用。夹在商铺之中是因为这座公厕以前就是一间商铺,只不过以前是销售商品,现在是“销售”服务。

选址难是公厕建设中首屈一指的难题,地

方偏僻解决了市民的实际需求,在繁华路段新建则成本高昂。市委、市政府通过多次召开协调会,将沿街单位的门面房改建为公厕,难题一下子被巧妙化解。

同时,门面房变公厕、空地建公厕、旧公厕变新公厕……我市“公厕革命”风生水起,如火如荼,方兴未艾。

“方便”之处高大上

“这是公厕吗?这上厕所就像逛景区一样。”连日来,不少前来汝州参观公厕革命成果的兄弟县市的领导们,亲身感受到了这场“厕所革命”带来的成果,纷纷点赞。

古色古香、古朴典雅,这是广成中路一座公厕特有的“高颜值”。新式仿古设计,丰富立面形

式,与周边环境相融相洽。同时,根据建设“海绵城市”要求,公厕门前铺设新型透水砖石,大大增强了雨后排水能力;厕外还设置了废旧衣物及电池回收箱,展示着这座城市的绿色可持续发展理念。步入公厕,干净整洁、设施齐全,让人耳目一新。

“眼看干净,鼻闻不臭,能舒心如厕了。”公厕不仅外观漂亮,里面更是设施完善,十分人性化。“如今,公厕已成为广大市民茶余饭后的热议话题。地面干净整洁,蹲坑规整洁净,洗手池无污垢、厕所内设施全……走进市区各大小公厕,感受更多的是环境变好了、服务更完善了。

从细微处彰显人文关怀,以“小公厕”体现“大文明”。我市作为“公厕革命”的践行者,引领了城市公厕文明的一大进步。而我市“一厕一景”的公厕建设,更是为“公厕革命”添上了浓墨重彩的一笔。

“方便”之处有温暖

“太谢谢你们了,天寒地冻的,在公共厕所能够让小孩子有热水洗脸,真暖心啊。”

今年年初的一天,家住蔡庄游园公厕附近的一对母女因家中停水、无法洗漱,便来到公厕内想简单洗把脸。此时,公厕保洁员见她们用刺骨的凉水洗脸,就连忙为她们端来了一盆热水。这一不经意的举动,让这对母女感动不已。

这座让这对母女感受温暖的公厕内,米黄色调的墙面简洁大方,洗手台有三面镜子,洗手液、烘手机、手纸一应俱全。在原本常见的男、女卫生间之外,不少市民还发现,这里多出了一个“第三卫生间”,里边不仅有凹下去的抚婴台面,还有各种卡通墙贴,有便池,有厕纸。(下转第 2 版)

着力打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战